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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 

dia 09 (nove) de setembro de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 09 (nove) dias do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 13º (décima 

terceira) Sessão Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador 

Antônio Elton Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes 

vereadores: Cristiane Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues, Joana Darc Freire da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar 

da Silva Nepomuceno, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de 

Souza e Rogério de Souza Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão, Em seguida, saudou os vereadores presentes, o público que 

acompanhava a sessão pelas redes sociais e todos os cidadãos que se 

encontravam no plenário, destacando a presença do ex-vereador e ex- 

presidente da Câmara, Hamilton Azevedo, bem como dos demais convidados. 

O vereador José Maria Rodrigues Lima solicitou, com a permissão da 

Presidência, a realização de um minuto de silêncio em memória de José Carlos, 

neto do senhor Nenê Minhoca, jovem de 26 anos que faleceu recentemente após 

longa luta contra o câncer. O pedido foi deferido pelo Senhor Presidente, que 

concedeu o minuto de silêncio. Encerrada a homenagem póstuma, o Senhor 

Presidente prosseguiu com os trabalhos, registrando a presença do chefe de 

gabinete do município, Júnior Freire, e solicitou aos vereadores que 

confirmassem suas presenças. Após a confirmação, o Presidente anunciou a 

discussão da ata da sessão anterior, que, não recebendo manifestações, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente informou que seriam apreciados projetos e requerimentos do 

Legislativo, além de um projeto de autoria do Executivo. O projeto do Executivo 

em pauta dispunha sobre a regulamentação da concessão do adicional de 

insalubridade aos garis e aos motoristas dos caminhões coletores no âmbito do 

município de Mucambo e dá outras providências. O Presidente esclareceu que, 

embora o projeto estivesse sendo votado nesta data, o repasse do adicional já 

havia sido efetuado no início do mês em cumprimento a determinação judicial. 

Ressaltou ainda que a matéria visava regulamentar o pagamento mensal aos 
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profissionais da limpeza pública do município. O projeto, já apresentado e lido 

na sessão anterior, foi colocado em discussão, não havendo manifestações. Em 

seguida, submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Na sequência, 

o Senhor Presidente apresentou os projetos e requerimentos oriundos do 

Legislativo. O primeiro foi o Projeto de Lei do Poder Legislativo nº 03/2025, 

de autoria do vereador José Maria Rodrigues Lima, datado no dia que 

“dispõe sobre medidas de proteção e promoção do uso seguro e 

responsável das redes sociais por crianças e adolescentes no município 

de Mucambo e dá outras providências”. O Presidente destacou que a matéria 

já havia sido apresentada e lida na sessão anterior e, em seguida, a colocou em 

discussão. O vereador José Maria Rodrigues Lima fez uso da palavra para 

reforçar a importância do projeto. Cumprimentou os colegas vereadores, o 

plenário e todos os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Ressaltou 

que, embora o projeto tenha sido justificado quando de sua apresentação, 

considerava pertinente acrescentar novas observações. O parlamentar destacou 

que, recentemente, um influenciador precisou recorrer às redes sociais para 

denunciar situações graves envolvendo adolescentes e crianças no ambiente 

digital, o que evidenciou a urgência de um olhar mais cuidadoso para essa 

temática. Ressaltou que, apesar de existir um projeto em tramitação no 

Congresso Nacional sobre o assunto, o município não poderia aguardar sua 

votação, motivo pelo qual decidiu propor imediatamente a matéria em âmbito 

local. Explicou que o objetivo central do projeto é garantir que crianças e 

adolescentes possam usufruir das redes sociais de forma segura, reconhecendo 

os benefícios da tecnologia, mas também os riscos a que estão expostos. Citou 

como exemplos o cyberbullying, os golpes e fraudes virtuais, a exposição de 

dados pessoais e o acesso a conteúdo impróprios, situações que muitas vezes 

ocorrem sem a supervisão direta de pais ou responsáveis. O vereador frisou que 

sua preocupação é não apenas como vereador, mas também como pai e avô, 

comprometido com a formação de uma nova geração preparada para conviver 

de forma saudável e consciente no mundo digital. Em seguida, detalhou as 

principais propostas do projeto, entre as quais: palestras em escolas sobre o uso 

seguro da internet; oficinas para pais, professores e jovens; elaboração de 

cartilhas com dicas de segurança digital; criação de canais de denúncia de | 
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crimes virtuais; e o respeito à privacidade e aos dados pessoais. O vereador 

destacou ainda que os objetivos são proteger crianças e adolescentes, ensinar 

cidadania digital e fortalecer a parceria entre escolas, famílias e comunidade, 

contando com a atuação integrada das secretarias de Educação, Saúde, 

Assistência Social, do Conselho Tutelar e de parceiros comunitários. Por fim, 

concluiu afirmando que o mundo digital é uma realidade e que, nele, os jovens 

precisam estar protegidos, orientados e preparados. Manifestou a expectativa de 

que seus colegas pudessem apoiar a proposta, aprovando-a para O 

fortalecimento dessa política pública no município. A vereadora Maria Monteiro 

Gomes fez uso da palavra. Em sua fala, a parlamentar destacou a importância 

do projeto, afirmando concordar plenamente com as colocações do autor. 

Ressaltou a necessidade de se dar maior atenção ao uso das redes sociais, 

defendendo que os pais devem acompanhar de perto o que seus filhos estão 

acessando, uma vez que a realidade atual mostra crianças cada vez mais 

conectadas e menos envolvidas em atividades de convivência ou brincadeiras 

tradicionais. Enfatizou que, muitas vezes, no dia a dia, até mesmo durante as 

refeições, é comum ver crianças utilizando aparelhos eletrônicos, o que reforça 

a necessidade de maior disciplina e acompanhamento por parte da família. 

Ressaltou ainda que, mesmo que não seja possível mudar a realidade de todo o 

país, é dever da Câmara e da comunidade local cuidar especialmente da cidade 

de Mucambo. Ao final, parabenizou o vereador José Maria Rodrigues Lima pela 

iniciativa, afirmando que o projeto merece total apoio por trazer benefícios às 

crianças e adolescentes, já que a internet oferece tanto pontos positivos quanto 

negativos, e nem todos estão preparados para lidar com seus riscos. Em 

continuidade, o Sr. Presidente questionou se havia mais algum vereador 

interessado em se manifestar. Não havendo, o projeto foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. o presidente da Câmara deu prosseguimento à 

pauta, destacando os projetos de autoria da vereadora Joana D'Arc, que 

dispõem sobre a denominação de ruas no município de Mucambo. O primeiro foi 

Projeto de Lei do Poder Legislativo nº01/2025, de autoria da vereadora Joana 

D'Arc Freire da Costa, que dispõe sobre a denominação de uma rua do municipio 

como Rua Argentina Teodoro Lima e da outras providencias. Após a leitura da & oo 

biografia da homenageada, o presidente abriu espago para discussão. A M. 
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vereadora Joana D'Arc agradeceu a presença do senhor Manuel Messias, 

destacando ainda que outro projeto, também de sua autoria, indicava o nome de 

seu pai, o senhor Luiz Rodrigues Araújo, para outra rua da cidade. Emocionada, 

agradeceu a oportunidade e a presença da família. A vereadora Maria Monteiro 

Gomes parabenizou a colega pela iniciativa, ressaltando a importância da 

homenagem e reconhecendo as qualidades da homenageada. O projeto foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Na sequência, o plenário 

apreciou o Projeto de Lei do Poder Legislativo nº 02/2025, de autoria da 

vereadora Joana D'Arc Freire da Costa, que denomina uma rua do 

município como Rua Luiz Rodrigues Araújo e dá outras providencias. Após 

a leitura da biografia, o presidente questionou se algum vereador desejaria se 

manifestar. Não havendo manifestações, o projeto foi submetido à votação e 

aprovado por unanimidade. Logo após, deu-se início à apreciação do Projeto de 

Lei do Poder Legislativo nº 03/2025, de autoria da vereadora Joana D'Arc 

Freire da Costa, que trata da denominação de rua no município com o nome 

de Frutuoso Portela de Aguiar e dá outras providencias. O Presidente 

anunciou a leitura da biografia do homenageado, dando continuidade à ordem 

do dia. O Requerimento nº 01/2025, de autoria do vereador Rogerio de Souza 

Santana, que solicita a implementação de lombadas redutoras de 

velocidade na localidade de Cinco Caminhos e no distrito de Carqueijo. Em 

seguida, foi lido o Requerimento nº 02/2025, de autoria de vereador Rogerio 

de Souza Santana, que requer a reforma e adequação das lombadas 

redutoras de velocidade no distrito de Morrinhos. Na continuidade, o 

Requerimento nº 03/2025, de autoria de vereador Rogerio de Souza 

Santana, que solicita a reforma e iluminação da passagem molhada que 

liga o distrito de Morrinhos à localidade de Cinco Caminhos, tal como a 

reforma da ponte do Morrinhos de fora, bem como a reforma da ponte na 

estrada de acesso à comunidade de Furninhas. Posteriormente, foi 

apresentado o Requerimento nº 04/2025, de autoria de vereador Rogerio de 

Souza Santana, que solicita que o município de Mucambo destine uma 

ambulância para atender a localidade de Tamundé e regiões vizinhas. 

Conforme informado pelo presidente, todos os requerimentos foram ¥ 

apresentados em bloco e, na sequência, seriam colocados em discussão e 
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votação individualmente, iniciando-se pelo Requerimento nº 01/2025, de autoria 

do vereador Rogério Santana. Vereador Rogério de Souza Santana fez uso da 

palavra, cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres vereadores, o plenário e 

todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O parlamentar justificou 

seus requerimentos, destacando que a solicitação de lombadas redutoras de 

velocidade para as localidades de Carqueijo e Cinco Caminhos se deve à 

preocupação da população com os riscos causados pela alta velocidade de 

veículos, especialmente pela presença de crianças e idosos, havendo inclusive 

registros de acidentes. Sobre as lombadas existentes em Morrinhos, explicou 

que foram construídas de forma desproporcional, em altura excessiva, causando 

transtornos a veículos e motocicletas. Solicitou, portanto, a adequação dessas 

estruturas para um padrão adequado. Quanto à passagem molhada que liga 

Morrinhos à Castanhola, ressaltou que a mesma apresenta deterioração em sua 

estrutura e carece de iluminação, trazendo riscos, sobretudo no período noturno. 

Relatou ainda problemas em outras pontes da região, como a próxima à 

Areninha, em que já ocorreram acidentes com motociclistas devido à falta de 

proteção lateral, e a da localidade de Furninhas, que se encontra em más 

condições, com buracos que comprometem a segurança de quem trafega. O 

vereador também justificou o pedido de destinação de uma ambulância para a 

localidade de Tamundé, a fim de atender não apenas a comunidade local, mas 

também as regiões vizinhas, como Caiçara, Bananeira, Pindobal, Barro 

Vermelho, Campo de Dentro, Malhada e Itaipu. Relembrou que, anos atrás, 

foram solicitadas ambulâncias para as regiões de Poço Verde e Morrinhos, 

demandas que foram atendidas e têm beneficiado a população. Ressaltou, no 

entanto, que a ambulância de Poço Verde tem sido sobrecarregada, por também 

atender à população de Tamundé e adjacências. O parlamentar enfatizou que a 

nova ambulância é de extrema necessidade, pois além de facilitar o 

deslocamento de pacientes em situações emergenciais, também auxiliará no 

retorno daqueles que recebem alta hospitalar para suas residências. Encerrando 

sua fala, pediu o apoio dos demais vereadores para aprovação dos quatro 

requerimentos, destacando que todos representam demandas urgentes e de 

grande importância para a população. Em seguida, o Sr. Presidente abriu espaço 

para manifestações sobre os requerimentos apresentados pelo vereador 
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Rogério de Souza Santana. O vereador José Maria Rodrigues Lima parabenizou 

o colega pelos requerimentos e destacou, em especial, a relevância do pedido 

de ambulância para a região de Tamundé. Ressaltou que é fundamental que o 

veículo disponibilizado seja de qualidade, adequado para o transporte de 

pacientes com conforto e segurança, uma vez que se trata de uma região de 

difícil acesso, com estradas acidentadas. O parlamentar frisou que, em casos de 

urgência, a rapidez e a estrutura adequada da ambulância são determinantes 

para garantir a tranquilidade e o atendimento eficaz da população. Concluiu sua 

fala reiterando seu apoio ao requerimento e colocando-se pronto para votar 

favoravelmente. O vereador Lindomar da Silva Nepomuceno também fez uso da 

palavra, cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, o plenário e os 

que acompanhavam pelas redes sociais. Parabenizou o vereador Rogério de 

Souza Santana pelas indicações e relatou conhecer a realidade da região de 

Morrinhos, destacando que as lombadas no local são desproporcionais e que a 

sinalização também precisa ser reforçada. Sobre a ambulância solicitada para a 

região do Pé-de-Serra, considerou importante que seja de um modelo mais alto, 

capaz de trafegar em áreas de relevo acidentado com segurança. Afirmou que o 

pedido é justo e necessário, encerrando sua fala com agradecimentos. O Sr. 

Presidente também se manifestou, parabenizando o vereador Rogério Santana 

pelos requerimentos e reforçando a importância das lombadas, sugerindo que a 

medida seja estendida, se possível, também para o distrito de Poço Verde e para 

a comunidade de Bom Jesus. Destacou que nessas localidades, após o 

calçamento, os jovens têm abusado da velocidade, o que tem causado acidentes 

com consequências negativas para as famílias e para o município. Em seguida, 

o Requerimento nº 01/2025, de autoria do vereador Rogério de Souza Santana, 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 

colocou em pauta o Requerimento 02/2025, de autoria do vereador Rogério de 

Souza Santana, que solicita ao município de Mucambo a reforma e adequação 

da lombada redutora de velocidade no Distrito de Morrinhos. Em seguida, 

colocou em votação e declarou o requerimento aprovado por unanimidade. Na 

sequência, o Requerimento 03/2025, também de autoria do vereador Rogério 

de Souza Santana, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, assim 

como o Requerimento 04/2025, igualmente aprovado por unanimidade. 
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Prosseguindo, o Sr. Presidente anunciou a apresentação de dois projetos, 

sendo um do Legislativo e outro do Executivo. Do Legislativo, apresentou o 

Projeto de Resolução nº 05/2025, de autoria do vereador Antônio Elton 

Alves e coautoria do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, que 

dispõe sobre a criação da Procuradoria Especial da Mulher da Câmara 

Municipal de Mucambo e dá outras providências. O Presidente ressaltou que 

solicitou ao secretário que a leitura fosse feita apenas no dia da votação. 

Informou ainda que o projeto seria apresentado naquela sessão, encaminhado 

às comissões e, posteriormente, votado na sessão seguinte. Aproveitou para 

convidar todas as mulheres do município, presentes no plenário e 

acompanhando pelas redes sociais, a comparecerem à próxima sessão para 

acompanhar a votação do referido projeto, destacando sua importância para a 

Casa Legislativa e para as mulheres de Mucambo. Na sequência, o Sr. 

Presidente apresentou o PPA 2026-2029 (PLANO PLURIANUAL), um 

documento de 256 páginas que já se encontra disponível na Câmara para 

apreciação dos vereadores. Informou que será discutido nas comissões e votado 

em sessão extraordinária, logo após a sessão ordinária da próxima reunião, 

conforme já é costume da Casa. Dando continuidade, destacou que, 

anualmente, é realizada a escolha dos professores que receberão a Medalha de 

Mérito Educacional Professora Vera Lúcia Aguiar de Azevedo. Explicou que são 

indicados nove nomes de professores e três escolas: três pela Câmara, três pela 

Secretaria de Educação e três pelo Sindicato. No entanto, apenas três 

professores e uma escola serão escolhidos, por meio de votação. O Sr. 

Presidente informou que já estava com as cédulas em mãos, nas quais cada 

vereador deveria assinalar os nomes escolhidos. Ressaltou que todos os 

indicados são merecedores, mas, conforme o regulamento, somente três 

professores e uma escola poderão ser contemplados. Por fim, convidou os 

vereadores Galvão Bueno de Souza Rodrigues e José Maria Rodrigues Lima 

para acompanharem a apuração e a contagem dos votos, que seriam realizados 

ainda naquela sessão. O Sr. Presidente anunciou o resultado da votação. Em 

primeiro lugar, ficou a professora Rosa Maria Pereira de Souza, com seis votos. 

Em segundo lugar, a professora Maria da Lapa Ferreira, com cinco votos. No 

terceiro lugar, registrou-se um empate entre três candidatas: Maria Lucinda 
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Melo Silva, Eliane Maria de Souza e Florença Alcântara de Castro. Diante da 

situação, o Sr. Presidente ressaltou que, para que nenhuma das homenagens 

fosse retirada, a Câmara decidiu contemplar as cinco professoras: Rosa Maria 

Pereira de Souza, Maria da Lapa Ferreira, Maria Lucinda Melo Silva, Florença 

Alcântara de Castro e Eliane Maria de Souza. Informou ainda que todas serão 

homenageadas na sessão do mês de outubro, que antecede o Dia do Professor. 

Quanto à escolha da instituição de ensino, o Sr. Presidente anunciou que a 

escola vencedora foi a Creche Pré-Infancia, que recebeu sete votos. 

Determinou, assim, que sejam confeccionadas as medalhas e as placas a serem 

entregues durante a solenidade de homenagem no mês de outubro. Por fim, o 

Sr. Presidente agradeceu a todos os vereadores pela participação na votação e 

pelo apoio às indicações. E declarou aberto o Grande Expediente, 

questionando se havia algum vereador inscrito para fazer uso da palavra. o 

Vereador José Maria Rodrigues Lima fez uso da palavra, registrando ali a 

presença do colega e ex-presidente Hamilton Azevedo, bem como do chefe de 

gabinete Júnior Freire, a quem agradeceu pelo apoio e amizade, destacando a 

relevância de sua atuação dentro das possibilidades do cargo. O vereador 

também relatou que, recentemente, os parlamentares estiveram acompanhando 

o líder Canarinho até a comunidade de Carquejo, para o encerramento dos 

festejos locais. Ressaltou ainda a participação em atividades na Escolinha 

Vicentina Freire, durante a Feira de Ciências, e, no datado dia, a visita realizada 

ao CAPS do município. Sobre a visita, o vereador considerou o momento 

bastante produtivo, ressaltando o trabalho do coordenador e psicólogo Paulo, 

profissional competente que apresentou toda a equipe de trabalho. O vereador 

destacou, entretanto, sua preocupação ao constatar que o município ainda 

mantém a instituição com recursos próprios, com um orçamento mensal de R$ 

50 mil, aguardando apoio da União ou do Governo do Estado para garantir a 

continuidade dos serviços. Observou ainda que a demanda é significativa e que, 

em sua visita, buscava agendar uma consulta a pedido de um amigo, mas não 

obteve êxito devido à alta procura. Enfatizou a importância do CAPS para a 

sociedade e parabenizou o coordenador Paulo, toda a equipe e, em nome deles, 

a Secretaria de Saúde, pelo empenho em manter o funcionamento da instituição 

diante das dificuldades. Por fim, o vereador agradeceu ao Sr. Presidente pela É 
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atenção e paciência, encerrando suas palavras com votos de boa noite. O 

Vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues fez uso da palavra 

cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, o plenário e a 

população que acompanhava a sessão pelas redes sociais. De início, 

parabenizou o vereador José Maria Rodrigues Lima pelo requerimento referente 

às medidas de proteção e promoção do uso seguro e responsável das redes 

sociais, ressaltando a importância da prevenção para crianças e adolescentes 

diante dos riscos da tecnologia. Observou que, embora a evolução digital traga 

benefícios, também causa preocupação, uma vez que as brincadeiras 

tradicionais foram substituídas pelo uso excessivo de celulares, afastando os 

jovens do hábito da leitura. Em seguida, parabenizou a vereadora Joana Darc 

Freire da Costa pelos requerimentos de denominação de ruas, destacando a 

justa homenagem prestada a pessoas que deixaram legado no município, como 

Dona Argentina, o senhor Luiz Rodrigues Araújo e o senhor Frutuoso, este último 

grande amigo de sua família. O vereador também elogiou os requerimentos do 

vereador Rogério de Souza Santana, especialmente quanto à necessidade de 

ambulância para a região do Pé-de-Serra, abrangendo localidades como 

Itamudé, Caiçara, Malhada e Barro Vermelho, ressaltando a dificuldade de 

acesso que a população enfrenta. Na sequência, abordou a questão do 

transporte universitário, relatando que foi procurado por estudantes devido a 

problemas nos ônibus que fazem o trajeto até Sobral. Destacou que a gestão já 

avançou muito nesta área, considerando o aumento anual do número de 

universitários no município, o que, segundo ele, é motivo de orgulho. Informou 

que prontamente entrou em contato com o secretário responsável, que foi solícito 

e atencioso, solucionando a situação e restabelecendo o funcionamento normal 

dos três ônibus, tanto no período da manhã quanto da noite. Pediu, contudo, 

maior atenção da gestão para a manutenção preventiva, visando à segurança 

dos estudantes. O vereador também comentou sobre o projeto referente aos 

garis, ressaltando a importância desses trabalhadores para a limpeza da cidade 

e parabenizando a gestão pela concessão da insalubridade, direito adquirido e 

merecido. Aproveitou para solicitar que a mesma atenção seja dada aos 

motoristas da saúde, especialmente os que atuam no hospital, os quais 

permanecem em longos plantões e merecem ser contemplados com esse 
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benefício. Por fim, agradeceu ao Sr. Presidente pelos trabalhos e aos colegas 

vereadores pela atenção, encerrando sua fala com votos de boa noite e um forte 

abraço. O Vereador Rogério de Souza Santana fez uso da palavra 

cumprimentando o Sr. Presidente e os colegas vereadores. De início, agradeceu 

a aprovação de seus requerimentos e parabenizou as famílias dos 

homenageados, destacando que cada um deixou um legado importante para o 

município e que certamente seus familiares ficaram muito felizes com o 

reconhecimento. Parabenizou também a vereadora Joana Darc Freire da Costa 

, ressaltando que foi uma justa e merecida homenagem, e o vereador José Maria 

Rodrigues Lima, pelo projeto apresentado. O vereador destacou a importância 

de reconhecer não apenas as demandas que precisam ser cobradas, mas 

também de agradecer quando a gestão municipal atende às solicitações. Nesse 

sentido, lembrou que no primeiro semestre havia trazido ao plenário a 

problemática da climatização das salas do Centro Educacional Deputado Manoel 

Rodrigues e parabenizou a gestão por já ter solucionado a questão. Ressaltou, 

contudo, que ainda há uma sala que não está em funcionamento, mas 

demonstrou confiança de que em breve a situação será resolvida. Parabenizou 

também a comunidade de Carquejo pela realização de uma bela festa na 

semana anterior, destacando a expressiva presença dos vereadores e a 

satisfação da população em ver a Câmara Municipal de Mucambo representada 

no evento. Em seguida, agradeceu ao CISAR pela receptividade ao atender suas 

demandas recentes. Relatou que esteve na instituição levando duas solicitações: 

uma para reforçar o pedido de abastecimento de água na localidade de Oitis, já 

encaminhado anteriormente pela Secretaria de Agricultura e Recursos Hídricos; 

e outra referente à localidade do Corredor, onde cerca de dez famílias enfrentam 

grande carência de água e dependem de carro-pipa, já que o poço existente não 

supre a necessidade. Informou que o CISAR solicitou ofício, levantamento da 

metragem e do número de famílias, os quais já providenciou e oficializou. 

Enfatizou a importância da parceria CISAR-KGS-Prefeitura Municipal de 

Mucambo no que diz respeito ao abastecimento de água, ressaltando que essa 

união já possibilitou melhorias em localidades como Pajeú e Caldeirão e que, em 

breve, espera que o mesmo ocorra em Corredor e Oitis, que já estão 

devidamente oficializados. Por fim, agradeceu ao Sr. Presidente pela condução 
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dos trabalhos e encerrou sua fala reforçando os agradecimentos e votos de 

gratidão. A vereadora Cristiane Maria Mendes Parente cumprimentou o 

presidente, os colegas vereadores, os presentes na Casa Legislativa e todos que 

acompanhavam pelas redes sociais. Ressaltou a emoção do momento proposto 

pela senhora Joana Darc Freire da Costa, destacando a alegria de ver familiares 

homenageados e reconhecidos no município. Em seguida, a vereadora declarou 

concordar com os requerimentos apresentados pelo vereador José Maria 

Rodrigues Lima e pelo vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, mas 

demonstrou preocupação, como mãe, mulher, profissional de saúde e 

representante política, com a realidade atual das crianças. Afirmou que, hoje, os 

brinquedos foram substituídos pelas telas digitais e que a responsabilidade por 

isso recai sobre os pais, que acabam oferecendo celulares e jogos pouco 

educativos em vez de brinquedos tradicionais. A vereadora frisou a necessidade 

de os pais resgatarem hábitos mais saudáveis, como incentivar a leitura e 

estimular brincadeiras que marcaram gerações anteriores, a exemplo da 

amarelinha, da peteca, da bila e do garrafão. Compartilhou experiência pessoal 

ao dizer que sente orgulho quando sua filha pede um livro, reforçando a 

importância do incentivo familiar aliado ao apoio das escolas e bibliotecas. 

Prosseguindo, parabenizou os vereadores Jose Maria Rodrigues Lima, Galvão 

Bueno de Souza Rodrigues e Rogério de Souza Santana pelas proposições 

apresentadas, sugerindo que fosse acrescentada a questão da sinalização em 

localidades que já possuem quebra-molas, evitando acidentes, principalmente 

entre jovens condutores. Enfatizou ainda a importância da ambulância nas 

comunidades, destacando que, como profissional de saúde, reconhece que a 

presença desse serviço reduz o tempo de atendimento adequado à população. 

Por fim, a vereadora relatou que, no início de sua trajetória política, questionava 

o motivo de estar ocupando o cargo de vereadora, mas que hoje entende ser um 

propósito de Deus, com a missão de contribuir para a melhoria da qualidade de 

vida dos cidadãos. Encerrou agradecendo a todos e desejando bênçãos divinas 

aos presentes. O vereador José Maria Rodrigues de Lima solicitou a palavra 

para acrescentar considerações à fala da vereadora que o antecedeu. Destacou 

que a função dos parlamentares é propor leis e requerimentos que, em parceria 

com as instituições, contribuam para resolver ou minimizar os problemas 
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enfrentados na atualidade. O vereador relatou que, em sua vida pessoal, busca 
envolver suas netas em brincadeiras que não se restrinjam ao uso de telas, 
conciliando o acesso à tecnologia com hábitos mais tradicionais. Citou como 
exemplo que, em sua casa, as netas não utilizam celulares durante as refeições, 
e orienta os pais delas a manterem essa prática. Reforçou a importância de 
preservar costumes antigos, ainda que, atualmente, muitos considerem essas 
práticas antiquadas. Ressaltou, no entanto, que as telas também oferecem 
conteúdos relevantes, como jogos educativos, e que não devem ser vistas 
apenas de forma negativa. Por fim, esclareceu que o projeto em discussão não 
visa censurar ou impor comportamentos à população, mas sim preservar a saúde 
física, mental e psicológica de crianças e adolescentes. Agradeceu ao presidente 
e concluiu sua fala. A vereadora Cristiane Maria Mendes Parente pediu a palavra 
para esclarecer que, em nenhum momento, teve a intenção de ofender o colega 
vereador em sua fala anterior. Explicou que, ao utilizar o termo “nós”, incluiu a si 
mesma, reconhecendo que também já cometeu erros semelhantes. Ressaltou 
que, ao apontar para alguém, é preciso lembrar que os próprios atos também 
devem ser avaliados, motivo pelo qual prefere sempre se expressar de forma 
coletiva, entendendo a Câmara como uma grande equipe que trabalha de forma 
conjunta. A vereadora destacou ainda o momento vivido na comunidade de 
Carquejo, parabenizando a presença e a participação dos vereadores e 
ressaltando a importância da união não apenas em um distrito, mas em todo o 
município, citando localidades como Malhada, Barro Vermelho, Canafistola e 
Poço Verde. Finalizou sua fala reforçando a relevância do trabalho em conjunto 
com todos os parlamentares e em parceria com o Poder Executivo, sempre em 
benefício da população. O vereador José Maria Rodrigues de Lima fez uso da 
palavra para reforçar a importância dos debates no âmbito da Câmara Municipal. 
Destacou que o Poder Legislativo não se resume apenas a votar e aprovar 
proposições, mas também a discutir, sugerir e, quando necessário, divergir, pois 
essas trocas fortalecem o trabalho coletivo. Enfatizou que os debates contribuem 
para dar maior visibilidade à Casa Legislativa e aproximar a população, citando 
como exemplo a presença de uma família numerosa que, ao ocupar o plenário, 
enriquece e valoriza as sessões. Ressaltou ainda que, em alguns dias, há baixa 
participação popular, o que evidencia a relevância de momentos como aquele, 
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em que há maior engajamento. Finalizou destacando que discussões 
construtivas fortalecem o trabalho legislativo e tornam as sessões mais 
proveitosas. O vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues destacou a 
importância do Setembro Amarelo, mês de conscientização sobre a saúde 
mental. Ressaltou que o município tem avançado nessa área, especialmente 
com a inauguração do CAPS, que vem prestando assistência de qualidade à 
população, apesar da elevada demanda. Reconheceu o empenho do 
coordenador Paulo, Daniel e de toda a equipe do CAPS no atendimento às 
pessoas que necessitam de apoio. O parlamentar salientou a relevância do tema 
para toda a sociedade, em especial para os jovens, que muitas vezes concluem 
o ensino médio sem perspectivas de futuro, reforçando a necessidade de 
políticas públicas que promovam esperança e acolhimento. Na ocasião, 
parabenizou a gestão municipal pelo atendimento a um requerimento de sua 
autoria, que trata da presença de psicólogos nas escolas, conforme previsto em 
lei federal. Destacou que o município já conta com uma psicóloga atuando nas 
instituições de ensino, contribuindo para o acompanhamento de alunos, famílias 
e toda a comunidade escolar. Finalizou enfatizando o compromisso da Câmara 
em propor ações que melhorem a qualidade de vida da população. Sr. 
Presidente parabenizou todos os vereadores pelos projetos e requerimentos 
apresentados e aprovados, ressaltando a importância do debate na Casa para o 
aprimoramento contínuo dos trabalhos. Em seguida, dirigiu-se aos familiares dos 
homenageados, abrindo espaço para que, caso desejassem, pudessem fazer 
uso da tribuna. O Sr.Presidente aproveitou para convidar antecipadamente os 
vereadores, a população e todos que acompanham pelas redes sociais para a 
inauguração de mais um equipamento público no município: a praça da 
comunidade de Bom Jesus, cuja solenidade está programada para o dia 16 de 
setembro, com data e horário a serem divulgados no site oficial do município. 
Em decorrência e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão 
encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1º 
(primeira) Secretária, lavrei a presente Ata, que após ser lida por mim e achada 
conforme, será devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 

Hotomus Wloe Dado Mo 
Antonio Elton Fernandes Alves 
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